
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 25. November 2 002 

- Zentrale Dienste und Finanzen -  

Niederschrift  

über die 25. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 13. 
November 2002, um 20.00 Uhr im Turnsaal des Kindergartens. 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

1. Ortsbeigeordneter Karl-Werner Stumm 

2. Ortsbeigeordnete Angelika Dern 

sowie die Ratsmitglieder: 

Zöller, Karl-Wilhelm ab 20.04 Uhr 

Huth, Philipp 

Becker, Willi 

Mauer, Heidrun 

Gottschlich, Erwin 

Bechtluft, Hans-Hermann 

Nauth, Franzl 

Freitag, Dirk 

Mattheis, Danja 

Kaufmann, Ortwin entschuldigt 

  

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.20 Uhr  

  

Gemäß § 69 GemO nahm Andrea Töpel als Vertreterin der VG-Verwaltung Wörrstadt an 
der Sitzung teil. 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die 
Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung teilte Obgm. Krämer mit, dass versehentlich zur 23. 
Sitzung eingeladen wurde, es handelt sich aber um die 25. OGR-Sitzung. Weiterhin 
gratulierte er nachträglich RM Bechtluft sowie Verbandsbürgermeister Seebald zu deren 
"runden" Geburtstagen. 

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO; 

2. Beratung und Beschlussfassung zum Widerspruchsverfahren über Angelegenheiten 
Gewässer 3. Ordnung 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Herstellung der 
Wasserableitung im Schmalhäuser Weg 

4. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

5. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten 

6. Beratung und Beschlussfassung über Grundstücksangelegenheiten 

7. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 – Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Frau Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 

  

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung zum Widerspruchsverfa hren über 
Angelegenheiten Gew ässer 3. Ordnung  

Der Vorsitzende wies darauf hin, dass der Sachverhalt den RM'ern ja schon bekannt sei. 
Auch eine Kopie des Urteils des Kreisrechtsausschusses liegt jeder Fraktion vor. Er teilte 
noch mit, dass im Falle einer Ortsgemeinde-Niederlage Kosten i.H.v. rund 1.017,74 € 
(Anwalts- und Gerichtskosten) zzgl. ca. 50 € Fahrtkosten (für den die OG vertretenden 
Rechtsanwalt) anfallen. 

Ab 20.04 Uhr nahm RM Zöller an der Sitzung teil. 

RM Huth monierte, dass die o.g. Unterlagen nicht direkt mit der Einladung verschickt 
worden seien, um sich vor der Sitzung bereits entsprechend vorbereiten zu können und 
bat, dies in Zukunft doch so zu handhaben. Ortsbürgermeister Krämer erwiderte darauf, 
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dass Fraktionsvorsitzender Zöller die Unterlagen frühzeitig - mit der Bitte um Vorab-
Beratung in der Fraktion – erhalten habe. 

Mit 10 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen wurde dem Widerspruchsverfahren – vertreten 
durch Rechtsanwalt Emrich – zugestimmt. 

Der Vorsitzende wird den Verhandlungstermin dem OGR wg. evtl. Teilnahme der RM'er 
mitteilen. 

  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Herstellung 
der Wasserableitung im Schmalh äuser Weg  

Den RM'ern ist der Sachverhalt bekannt. Die sog. "Sprungschanze" soll entfernt werden 
und eine ordnungsgemäße Wasserableitung hergestellt werden. 6 Firmen wurden 
angeschrieben, 4 Firmen haben ein Angebot abgegeben, wobei die Fa. Hoti mit 3.750,05 € 
der günstigste Bieter ist. 

Einstimmig wurde der Auftragsvergabe an die günstigst bietende Fa. Hoti, Sulzheim, zum 
Angebotspreis von 3.750,05 € zugestimmt. 

  

TOP 4 – Mitteilungen und Anfragen  

449,20 € wurden für die Kriegsgräberfürsorge in Gau-Weinheim gesammelt. Der 
Vorsitzende bedankte sich bei den Spendern und bei der Sammlerin, Frau Griesheimer. 

Am 02.02.2003 findet die Wahl des Verbandsgemeinde-Bürgermeisters statt. Der gesamte 
OGR wird zum Wahlvorstand berufen. Eine evtl. Stichwahl findet am 16.02.2003 statt. 

Die Kosten für den Austausch der Glasscheiben in Sicherheitsglas im DGH sowie im 
Bürgermeister-Büro belaufen sich auf 1.843,24 €. 

Ende öffentlicher Teil: 20.40 Uhr 
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